

Sfântul Proroc Ioil, Sf. Mc. Uar, Sf. Cleopatra, Sf. Cuv. Ioan de la Rila La Sfânta Liturghie

Joi, săptămâna a 20-a după Rusalii, 19 octombrie 2023

Troparul Învierii (troparul hramului, *al glasului de rând*), *glasul al 2-lea*

Când Te-ai pogorât la moarte, Cel ce ești Viața cea fără de moarte, atunci iadul l-ai omorât cu strălucirea Dumnezeirii; iar când ai înviat pe cei morți din cele de dedesubt, toate Puterile cerești au strigat: Dătătorule de viață, Hristoase Dumnezeul nostru, slavă Ție!

Troparul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Ivron din Hawai (troparul hramului, 23 sept/6 oct), *glasul 1, Podobie: Locuitor pustiului...*

Închinându-ne înaintea preamăritei tale Icoane Ivron, Fecioară, ne umplem de străină și nespasă dulce mireasmă; și mirul, revărsându-se din ea, dă vindecare celor credincioși și pocăință și lacrimi celor ce cu dorire îți strigă ție: Slavă mijlocirii tale, Preacurată! Slavă minunilor tale! Slavă darurilor tale, pe care le dai nouă, Marie, Mireasa lui Dumnezeu!

Joi: Troparul Sfinților Apostoli, *glasul al 3-lea*

Sfinților Apostoli, rugați-L pe milostivul Dumnezeu ca să dea iertare de păcate sufletelor noastre.

Și Troparul Sfântului Ierarh Nicolae, *glasul al 4-lea*

Îndreptător al credinței și chip al blândeții, învățător al înfrânării te-a arătat pe tine, turmei tale, adevărul lucrurilor. Pentru aceasta ai câștigat cu smerenia cele înalte și cu sărăcia cele bogate; Părinte Ierarhe Nicolae, roagă-L pe Hristos Dumnezeu să mântuiască sufletele noastre.

Troparul Sf. Proroc Ioil, *glasul al 2-lea*

A Prorocului Tău, Doamne, Ioil, pomenire prăznuind, printr-însul te rugăm: Mântuiește sufletele noastre!

Troparul Sf. Mc. Uar, *glasul al 4-lea*

Mucenicul Tău, Doamne, Uar, întru nevoința sa, cununa nestrăciunii a dobândit de la Tine, Dumnezeul nostru; că având puterea Ta, pe chinători a învins; zdrobit-a și ale demonilor neputincioase îndrăzniri. Pentru rugăciunile lui, mântuiește sufletele noastre, Hristoase Dumnezeule.

[**Troparul Sf. Cuv. Mărturisitori Visarion și Sofronie, și a Sf. Mc. Oprea** (21 oct.), *glasul 1**

Luptătorilor pentru Ortodoxie, ca niște îngerești trâmbițe ați înviorat în suflete îndrăznirea mărturisirii dreptei credințe, și ca niște înțelepți propovăduitori, pe popor l-ați hrănit cu dreaptă și luminată învățătură. Mari au fost ostenele lucrării voastre; mare și osârdia propovăduirii; mare a fost și rodul luptei voastre drepte, pururea pomeniților ostași ai lui Hristos.

Troparul Sf. Preoți Mărturisitori Ioan din Galeș și Moise Măcinic din Sibiel (21 oct.), glasul 1*

Preoți cu chemare sfântă, Moise și Ioan, ca niște ostași adevărați ai lui Hristos-Dumnezeu, cu putere ați propovăduit dreapta credință și mărturisitori ai Ortodoxiei v-ați făcut pentru poporul cel credincios. Drept aceea, moarte mucenicească primind, rugați pe Hristos Dumnezeu, să dăruiască Bisericii Sale pace și unire, iar sufletelor noastre, mare milă.]

Condacul Învierii (condacul hramului, glasului de rând), glasul al 2-lea, Podobie: Cele de sus căutând...

Sculatu-Te-ai din mormânt, Mântuitorule atotputernice, și iadul, văzând minunea, s-a înspăimântat și morții s-au sculat și făptura, văzând, se bucură de Tine; și Adam împreună se veselește, și lumea, Mântuitorul meu, Te laudă pururea.

Joi: Condacul Sfinților Apostoli, glasul al 2-lea

Pe propovăduitorii cei tari și de Dumnezeu vestitori, pe cei ce sunt căpeteniile ucenicilor Tăi, Doamne, i-ai primit întru desfătarea bunătăților și odihnei Tale; căci chinurile acelora și moartea le-ai primit mai mult decât toate jertfele, Cel ce Singur știi cele din inimă.

Și Condacul Sfântului Ierarh Nicolae, glasul al 3-lea

În Mira, Sfinte, sfințit slujitor te-ai arătat; că, Evanghelia lui Hristos plinind-o, Cuvioase, ți-ai pus sufletul pentru poporul tău; mântuit-ai pe cei nevinovați din moarte. Pentru aceasta te-ai sfințit, ca un mare tănuitor al harului lui Dumnezeu.

[Condacul Sf. Pr. Mărturisitori Ioan din Galeș și Moise Măcinic din Sibiel(21 oct.), glasul al 3-lea

Să prăznuim astăzi, cu vrednicie, pe ostașii lui Hristos, preoții Moise și Ioan, care s-au arătat în pământul Transilvaniei ca niște făclii aprinse ale dreptei credințe, pentru care au primit cununa muceniei. Și cu dragoste să strigăm: Bucurați-vă, mărturisitori ai lui Hristos și apărători ai credinței noastre strămoșești.

Condacul Sf. Cuv. Mărturisitori Visarion și Sofronie, și a Sf. Mc. Oprea (21 oct.), glasul al 4-lea

Văzând noi astăzi toate nevoințele voastre, cu nespusă bucurie facem pomenirea voastră, prealăudaților apărători ai Ortodoxiei; căci cu puterea lui Hristos fiind întrarmați, strălucite biruințe pentru poporul dreptcredincios ați secerat, voi cei ce ați fost adevărați soli cerești și mucenicească pătimire ați pățimit.]

Slavă...

Condacul Sf. Mc. Uar, glasul al 4-lea, Podobie: Arătat-Te-ai astăzi...

Lui Hristos ai urmat, Mucenice Uar, al Căruia pahar l-ai băut, și cu cununa muceniei te-ai încununat; deci cu îngerii dănțuind, roagă-te neîncetat pentru sufletele noastre.

Și acum...

Condacul Icoanei Izvorătoare de Mir a Maicii Domnului Iviron din Hawaii (condacul hramului), glasul al 8-lea, Podobie: Deși sfântă Icoana ta...

Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, Doamnă, din sfânta și slăvita ta Icoană Iviron, ce a răsărit în insulele Hawaii, din dragostea Fiului tău și prin harul și mijlocirea ta, dulce mir

izvorăște nespus, care degrabă alină durerile și neputințele celor ce cu bucurie aleargă la cinstitul tău chip. Preamărită Împărăteasă și Maică milostivă, îți strigăm ție: Bucură-te, Portăriță bună, care deschizi credincioșilor ușile raiului. *(se încheie lung)*

Chinonicul zilei, glasul al 3-lea: Întru pomenire veșnică va fi dreptul, de auzul rău nu se va teme. Aliluia, Aliluia, Aliluia. *(Psalm 111: 6)*

Și Chinonicul: Bucurați-vă, Dreptilor, în Domnul; celor dreți se cuvine laudă. Aliluia, Aliluia, Aliluia. *(Psalm 32: 1)*

** Sursa: Mineiul (lunile august-decembrie), Ed. Reîntregirea, Alba Iulia, 2001 ;*

http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/378/octombrie_visarion_sofronie_oprea_slujba.html ;

http://www.sfintiromani.ro/ro/pagina/568/octombrie_ioan_din_gales_moise_macinic_slujba.html